
第六 次 习题 课 2023.11.3

知识点
:

2 ⼦ 空间 的 基底 和维数

i) S 极⼤ 线性⽆关组 T.IS

①定义
:

I) T 中 的 向量线性⽆关 ii) HUES.VE ㄑ T >
.

② 性质
:

可 扩充性
,

等 势性
。

到了 空间 U 的 ⼀ 䌺 基 { 了
,

…

,
玩 了 。

①定义 : tū EU ,
右在 唯⼀的 ⼩

,
-.- .net/R , 使得

ū = ⼈
, Ūit … +2dg

在

⼼

{ n ,

…

,龄 是 U 的 极⼤线性 ⽆关组 ,

3) 维数

注
: 这⾥ 有 条件 UCW ,



重点

3.
矩阵的秩 .

0)⾏ 满秗 ,
列 满⽲夭 。

"
如果 只 ⼤矩阵 的秩

,

做 初等 ⾏ ( 或列 ) 变换
都可以 ,

"
如果已知 矩阵 要求 其 ⾏ ( 列 ) 向量 的 胡极⼤

线性⽆关组 ,

做 ⾏ 洲 初等 变换 ( 但 不交换

⾏㖄 ,

为了 化 简 完 之后 好 找 相应位置 所 对应

的原矩阵 中 的 向量
。



解
1 3 -5 1 3 -5

( v7 ,识字 ) = 亨 产 莉 - 1 0 - 4 n → o -4 12

0 -8 24 0
0 0

:
以矩阵 (ǖü

,
问 为系数矩阵的⻬ 次 线性 ⽅程组

有 ⾮平凡解 ,
故 识 ü

,

可 线性相关 ,

(viii) ⼆号 产 ,

"

制 , 总 )
。

i. 以 矩阵 (iii) 为 系数矩阵的⻬次线性⽅程组 只有㺬解
故 vi.li 线性 ⽆关

,

ni.ci 是 U.li , 以 的 ⼀组基 。



解
(a). i W = { 美

EIR3xtytz-oigilikw.li/ew
以 点 ! 为 系数矩阵 的 ⻬ 次 线性⽅程组 只有 平凡解

故 1点1.li ) 线性 ⽆关
,

" 对 HEEW.us 可 表示 为
以 2

⾄ ,
其中

1.EE/R..:.ui='-=-olil+tt)li).!:.-ELlil.lil
) 即 i)

,
(i) 为 W 的 极⼤线性

⽆关 组 ,

idimlwl-2.il.li ) 是 W 的 ⼀组 基 。

证明 思路 :
i) Wt V = 112

3

ii)和猫和 ,

证
:

wtvc 1123 显然
⼀

现证
:

1 12
3
C Wt V

对 Hū = 1 剴 E 化
,

全 a.az.GE/R 满⾜

a.H-ia.li ) + a, (i) ⼆部



即

{
……… u

.

a + s … 其 增⼴矩阵为
- cnn.az ⼆ 以

。

1 1 1 i U ,
1 1 1 i 4 1 1 1 ! 4

-1 0 1
'
u z

o
- 1 2 i uo ' 0 1 2 i 4th → 012icn.co

-1 zi 以 00414th
,

故 该⽅程有 唯⼀解 。 因此 ūe Wth

即 1123

CWtVi.wtV-Nid.mn/WtV)=dimlW)tdimlV)=2+l:.W+V=1R3
,

由 1 b) 可得 对 Hūt 1123
,

存在 唯⼀的

ai.cn
,
a.se/R ,

使得 ū = aūtaǖta⼼ ,

故

{ i , n.vn } 为 112
3
的 ⼀组基 ,



X =
4处

4 .

证
:

1) 设 A 是 向量组 ūi , ⼀ ,
注 中 的 ⼀个 极⼤ 线性⽆关

䌺 , 对 丹 是 V 的 ⼀组基 、

因此
:
d = 1⽉ 1 ≤ t i t ≥ d

2) t = d =) A = { I
'

,

…

,

说 了

⇒ i. …
,
说 线性 ⽆关

,

秩为 2
.

1 e e i o o

rankiid-rankid-ltrankiioa.b.C.cl
全为

,
秩为 1

.

2 否则
,

即 ⾄少有 ⼀个 不为
⻔ adbc ≠ 0时

,

乐头为 3

, ii) aol.be ⼆0时 乐失为 2


